
Calcul de l'intervalle de confiance

Un sondage est toujours affecté de fluctuations aléatoires : deux sondages ne produiront jamais le 
même résultat. Les pourcentages, en particulier sont largement affectés. Cet abaque permet 
d'évaluer l'intervalle dans le quel la valeur réelle se trouve avec un chance d'erreur de moins de 5 %,

Par exemple, on peut estimer le pourcentage dans un univers, évalué à 30 %  à partir d'un 
sondage de 10 éléments, entre 8 % et 65 % avec moins de 5 chances sur 100 de se tromper. 

Source : E Morice & F Chartier,(1954) Méthode statistique, vol 2, Imp Nationale, p 521.


